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1. Sendo α um número real arbitrário, considere o problema de valor inicial

y′ − 2xy = x , y(0) = α

(a) (3 val.) Determine a solução geral da equação.

(b) (1 val.) Calcule a soluçao do (PVI).

(c) (1 val.) Qual o valor de α para o qual a solução do (PVI) é limitada em em R+?
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2. Considere a equação diferencial

4xy − 2e2x + (2x2 − 6y)dydx = 0
(a) (1 val.) Verifique que se trata de uma equação exacta.

(b) (4 val.) Calcule a solução geral da equação (pode apresentar o resultado na forma impĺıcita).



2022/23, 19/10/20231º Teste—LEIC-A
3. Considere a matriz

A = [ 0 −1
−2 1 ]

(a) (4 val.) Determine eAt

(b) (2 val.) Sendo Y(t) a solução do (PVI)
Y′ = AY , Y(0) = (1, 1)

calcule lim
t→+∞Y(t)
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4. Para cada aĺınea escolha a opção correcta(a) (1 val.) Uma solução particular da equação

y′′′ + 4y′ = 0
éA. sen(x) B. 2 cos(2x) + x C. 1 + 2 cos(2x) D. 2x + cos x

(a)(b) (1 val.) A equação diferencial de menor ordem posśıvel da qual a função xe−x é solução, éA. y′′ + 4y = 0 B. y′ + 2y = 0 C. y′′ − 2y′ + y = 0′ D. y′′ + 2y′ + y = 0
(b)(c) (2 val.) O intervalo máximo de existência da solução do (PVI)

y′ = −4x
y , y(0) = −4

éA. [−2, 2] B. ]−√2,√2[ C. ]0, 2[ D. ]− 2, 2[
(c)


